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2.7 TONIKA AKPOTATA

Opropog 1:

Mo cvvaptnon f, pe medio opiopov 4,00 Aéue

611 Tapovcidlel 6to X, € Atomkéd péyreto, 6TaV
A(xo,f(X0))

VIapyeL & >0, tétoto wote fF(X) <f(X,) 7y kabe /\\/

Xe AN (X,—98,X,+9).

To X, Aéyetan Béom 1 onpeio Tomkov peyicTov,

evod 10 f(X,)Tomkoé péyreto tng f.

Opiopog 2:
Mia cvvaptnon f, pe medio opiopov A4, 0o Aéue
611 Tapovoidlel 610 X, € Atomkéd grdyroto,

otav vmapyel &> 0, TE€T010 OOTE
F(X)>f(X,), via kdBe Xe AN(X,—90,X,+90).

To X, Aéyetar Béom 1 onpeio TomKoV

ghayiotov, evod 1o f(X,)Tomkéd ghdyreto Tng f.

Mapoatnpioseis:
o Av n avicotnta F(X) <f(X,) woydel yuo kabe x e A, to1e,m T mapovoidlet

610 X, € Aoliko péyreto 1 ankd péyreto, to f(x,).

o Av n avicéomta F(X)>F(X,) woyder yuo xdbe xeA, tote, 1

Topovoldlel 610 X, € Aolko gLayieTo 1| amdd elayeto, 1o f(x,).

. Ta tomikd péyiota kol tomikd ehdyioto g f Aéyovial Tomka akpétata
avtng, evod ta onpeia ota omoia 1 f mapovoldlel tomikd akpdtota Aéyovial
0écerg TomKOv akpotdtrwv. To péywoto kot to
elaytoto g f Aéyovtar ohkd akpéTata 1 amAd

OKPOTOTA QVTNG. X

y

. ‘Eva tomko péyieto pmopel va givar pikpdtepo
and éva TomiKO eAAy1oTo (Zy.a1).

/0

. Av wa ovvaptnon f mapovoialel péyisto, 1618
avtd Oa eival to peEYOAVTEPO OmMO TO TOMIKA WHEYIOTA, €VAO OV Tapovoldlet,
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eldyloto, tOTE aVTO Ba eivor TOo pIKPOTEPO
and to  tomkd  eAdywota.  (Zx.p). To
peyorldtepo dpmc amd to TomKE péyiota piog
ovVapPTNONG dEV €lval TAVTOTE PEYIGTO QLTNC.
Eniong to pikpdtepo amd 1o TOMIKA EAAYIGTA
pitag cvvaptnong dev gival mavtote eldyloTo

™G ovvaptnong (Zy. a).

Mo mapdaderypa, n covaptnon

x?2 , av —-2<x<1
f(X) =
() E , ov 1<x<3
X

¥10 X2 = -2 mopovordlel oAko péyioto to f(-2) =4

¥10 X1=0 mapovoidlel tomkd gldyioto to f(0) = 0 , t0 omoio eivar kot
0AKO eAdy1OTO.

¥10 X2 = 1 mapovoralel tomikd péyioto to f(1) = 1.

210 X3= 3 Topovoldlel TOMIKO EAAYIGTO

OEQPHMA (Fermat)
‘Ecto pwo svvapmon f opiopévn o’ éva didotnua A Kot X,

évo €00TEPLKO onueio tov A. Av n T mapovoialel Tomko
0KpOTATO GTO X, Kal elvol mapaywyioiun 6to onueio avtod,

tote: '(X,)=0

Xo—0 Xo Xot+od

MMopatnpnioseig

o TeopsTpki eppnveio : Av n cvvaptnon f tapoveidlel Tomkd akpdTATO GTO
onueio Xoe(a , ) xat givar Tapayoyiciun 6to Xo , t01E M €Qantouévn ¢ Cr 670
onueio M(Xo, f(Xo)) eivar mapdrinin otov d€ova X X.
2OpQmva e To TPoNyoLIEVO Bedpnua, Ta ecwTEPIKE onueio Tov A, ota omoia M
f’ etvat drapopetikn amd 10 UNdév, dgv gival BECELG TOTIKOV AKPOTAT®V.
Kpiowa onpeio mg f oto dtdomua A Aéyovtarto €6 ® T € p LK @& onueio Tov
A ota omoia m T dev mapaywyiletatr | N Tapdywydg g eivat ion pe to undév,
O mBavég Béoelg TOV TOTKMDV aKPOTAT®V piog cvvaptnong f o’ éva dtdotnua A
gtvat:
> Ta eootepika onueia Tov A oto omoia | rapdyoyog e f punodeviCerar.
> Ta eootepika onpeia Tov A ota omoia np T dev mapayoyiletar.
» Ta axkpa tov A (av aviiKovv 610 TEdi0 0PLGHOV TNG).
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‘Ecto pa cvvaptnon f mapayoyioiun o éva Sidotquo (0,B), pe séaipeon icog éva
onpeio Tov X,, 610 omoio opwg N f eivar ovvernc.

i) Av F'(X) >0 o10 (a,%,) xar F'(X)<0 ot0 (X,,B), 1018 T0 f(X,) eivar tomkd péyioto
¢ f. (oyxédo a)

i) Av f'(X)<0 o610 (a,%,) wor f'(X)>0 ot0 (X,,B), 101 TO f(X,) &ivar TomiKd
elaytoto g f. (oyédo PB)

iii) Av n f'(X) Swmpei mpdonpo oto (a,X,) U (X,,B), t61e T0 F(X,) Sev eivar Tomid

akpotato ko f eivar yvnoiog povotovn oto (a,pB). (oxédio v)

Y1 Y1

> Av wa ovvapmon f  eivar ovvexng o’ éva khewotd ddotpa [, B], omoc
yvopiCoope, n  f  mapovoialer péyioto kot gldyioto. ['w tmv edpeon TOVL
péylotov Kat eldytotov epyalopacte og e&Ne:
1. Bpiokovpe Tao kpicipa onpeia tng f.

X&N. KOAAINTZA




2. Yrohoyilovpe Tig Twpég ™ f  oto onueio ovtd kol 6TO dKpOo TOV
OLaoTNRATOV.

3. A6 avtéc TG TIPHEG N HEYOALVTEPN £ival TO PEYIOTO KOl 1| MIKPOTEPN TO
ehayeto g T

Av yio 10 Kpiowpo onueio Xo pog ovvéptnon f, yvopifoope 6tTi 1 £’ dratnpel 1o
npoonpo ¢ ekatépwhev Tov 0 X , toTE M f dev Tapovotdlel akpdTATO GTO Xo KOt
n f etvar yvnoiog povotovn.

Ye ovvaptnon f owwrho¥ TOTOVL ylo TNV €HPECN TOTIKOV OKPOTOTOV GTO GNUEIO Xo
mov 0AAACel TOmO M f, 0ev poOg eVOlAQEPEL N TOPAYOYIGILOTNTO OAAL POVO M
ocvvéyewa ¢ f 610 X0 Kot m povotovia g f, mTpv Ko pHetd 10 Xo .

Av 0éhovpe va detéovpe o1t f(x) > 0 (M f(x) < 0), 16te pmopovue va
YPNOILoTOMGov e TNV povotovia g f 1 va Bpodpe 6tL 1 f €xel eldyioto 10 O >
0 (M pnéyoto to a < 0 avrictorya)

Av pag {nteitar va dei&ovpe 611 f(X) > g(x) , tote Bétovpe h(x) = f(X) — g(x)
petd Bpiokovpe pia wpogavi piCa g eEicwong h(x) = 0 xat pe v povotovia
™G h katainyovpe 6to cvumépacua 1 Bpickovpe to akpotata g h.

a c
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yakit k>0 Y
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